

Lep uspeh dinarske zbirke za obmejno božičnico

»Slov. gospodar« se je v nekaj številkah z vso vno zavzemal za dinarsko zbirko, ki bi naj pripomogla k božičnemu obdaru vanju revnih otrok na naši severni meji. Po naših slovenskih mestih, trgih in vaseh je prevzela zbirko zadnjo nedeljo naša mladina obojega spola. Posebno se je izkazala po mestih »Slovenska dijaška zveza« in na deželi pa fantovski odseki in deklški krožki, ki so nabrali pod geslom »Trdna meja — varna domovina« po dinarjih znatne vsote, s katerimi se bo lahko poskrbelo marsikaj ob Božiču za naše obmejne malčke. Uspeh nabiralne akcije »Slovenske straže« še sicer ni znan od povsod, vendar je zadovoljiv ter hvale vreden, ako vzamemo samo vsote, katere so položile na oltar slovenske domovine naša mesta.

V Mariboru je nabrala naša dijaška mladina zadnjo nedeljo 8000 din, v Celju 5000,

in v Ljubljani pa okrog 20.000 din, in to samo po cestah. Tu sem niso vštete nabirke, ki so se izvršile po šolah med šolskimi otroci in dijaki.

V Ljubljani se je prijaviło za nabiranje 600 dijakov in dijakinj, ki so se podali s 300 nabiralniki na ljubljanske ulice ter ceste in so zbrali od zavednega občinstva omenjeno lepo vsoto, ki bo znatno pripomogla k utrditvi naše severne meje v sedanjih resnih ter hudih časih.

Naši vrli mladini, katera je pokazala zadnjo nedeljo toliko zavednosti in požrtvovalnosti, bodi izrečena v imenu »Slovenske straže« iskrena zahvala z zavestjo, da se nismo varali, ko smo potrkali v našem listu na zavednost našega upa — mladine v naših organizacijah. V imenu obmejnih otrok iskreni: Bog plačaj nabiralcem ter darovalcem!

Ureditev prometa med Mariborom in Št. Iljem ter drž. mejo

Z ustavitvijo osebnih vlakov na progi Maribor—Št. Ilj je nastalo med prebivalstvom v tem obmejnem predelu nemalo razburjenje. Bili so ustavljeni ravno tisti osebni vlaki, ki so doslej najbolj vzdrževali promet med Mariborom in obmejnimi kraji: Pesnica, Jarenina, Št. Ilj, Marija Snežna, Svečina itd. Vse prizadete občine so se s posebno deputacijo obrnile na bivšega poslanca g. Žebota in ga prosile, da se naj za stvar zavzame, da bi bil promet zopet mogoč. Iz Št. Ilja, Cirknice in Pesnice se vozi v mariborske šole in nazaj veliko število otrok naših železničarjev, drugih državnih uslužbencev kakor tudi privatnikov. Z ustavitvijo vlakov pa je naenkrat postal položaj za starše teh otrok silno mučen. Da bi otroke nastanili in prehranjevali v Mariboru, za to nimajo denarja. Vlaki pa so bili naenkrat ustavljeni.

Bivši poslanec g. Žebot je takoj posredoval pri vodstvu Mestnih podjetij v Mariboru, naj se vpelje med Mariborom in Št. Iljem avtobusna zveza, da se gre tako ljudem na roko. Sedaj vozi izpred glavnega kolodvora v Mariboru do pošte v Št. Ilju (gostilna Sfiligoj) redno vsak dan avtobus, in sicer z odhodom ob 11.15 iz Maribora in ob 12.45 izpred pošte v Št. Ilju. Da

je bila ta zveza nujno potrebna, kaže na tem, da je avtobus zelo dobro zaseden. S tem opozarjamo Mariborčane in tudi druge, ki imajo kaj opravka na progi Pesnica—Št. Ilj, da se poslužijo avtobusa, ki vozi izpred glavnega kolodvora vsak dan ob 11.15.

Bivši poslanec g. Žebot je dobil te dni od železniškega ravnateljstva v Ljubljani pod št. 27.075-41 z dne 17. nov. 1939 dopis, ki se glasi:

»Na Vaš dopis z dne 10. nov. glede prometa potniških vlakov na progi Maribor—Št. Ilj sporočam, da vozi od 15. nov. dalje na omenjeni progi še en par potniških vlakov. Vlak odhaja iz Maribora proti Št. Ilju ob 7 zjutraj in se vrača iz Št. Ilja v Maribor ob 17.40. Po zagotovitvi uprave nemških železnic bo z 10. januarjem uveden zopet osebni vlak, ki je odhaja iz Maribora ob 10, in vlak, ki je prihajal v Maribor iz Št. Ilja ob 12.14.«

Tako je na progi Maribor—Št. Ilj za naše obmejno prebivalstvo osebni promet sedaj zopet ugodno urejen. Poudarjamo pa, da bo avtobusni promet med Mariborom in Št. Iljem vzdržan samo, ako bo dovolj potnikov.

Pred zaključkom lista došle vesti

Poljska armada v Franciji

Po zlomu in zasedbi Poljske je pobegnilo mnogo poljskih častnikov in vojakov iz razorožene domovine in tudi iz ujetništva. Hrabri poljski vojniki so odnesli s seboj polkovne zastave. Veterani iz legij rajnega maršala Pilsudskega so se zopet zbrali na zapadu, kjer hočejo pomagati pri končnem obračunu s sovražniki poljske domovine. V Združenih ameriških državah in Kanadi živi pet milijonov Poljakov, kateri pošiljajo sedaj denar in se tudi priglajajo za vstop v poljsko armado, katera se zbira na Francoskem. Na tisoče poljskih rudarjev iz Francije ter Anglije se zbira in javljajo, da hočejo prostovoljno na rešitev podjarmljene domovine. V Franciji naseljeni Poljaki, katerih je nad pol milijona, se priglajajo k naborom, kakor da bi živeli na Poljskem. Poveljnik nove poljske vojske je general Sikorski, ki je obenem tudi ministrski predsednik. General Sikorski je izjavil pred kratkim,

da je sedaj v Franciji nad 80.000 poljskih vojakov, ki so porazdeljeni na pet divizij po 15.000 mož. Priglasilo se je že nad 500 častnikov. Jedro novega poljskega letalskega zbora tvori 400 poljskih letalcev, ki so služili vsi v poljski armadi in so pribežali potem v Francijo.

Dopisi

Velenje. Pred nedavnim je tukajšnji trgovec g. Simon Blatnik slavil svoje srečanje z Abrahamom, kar je združil s proslavo 30 letnice svoje trgovske obrti. Svojim odjemalcem je pripravil jubilat za to priliko dvoje koles. Zbralo se je precej reflektantov, ki so napeto pričakovali, komu nakloni žreb srečo, da se bo vozil s kolesom. Po žrebanju je prišla na vrsto pogostitev, kar je spravilo ljudi v veselo razpoloženje. Besede so se usmerile v politično plat. Napadala se je vlada in parlament, kateremu se je očitalo, da že 20 let ničesar ne dela. Povedalo pa se ni, kdo že od leta 1929 dalje podpira vse tiste, ki so v

Beograd hodili prodajat naš slovenski narod. Tudi o tem se ni govorilo, kaj vse je zagrešila JNS diktatura nad slovenskim ljudstvom. Sedaj, ko se bližajo volitve, hočejo nekaterniki očistiti struge, da bi voda bolje tekla na njihov politični mlinček. Pa je težavno delo, ki ne obeta prav nobenega uspeha. Tudi tiste volilne ceste, ki jih bodo za časa volitev »gradili« po Cirkovcah in Pješivcu, jih ne bodo rešile. Prav tako bo propadel delavsko-kmetijski pokret, za katerega se je nekdo omenjeno nedeljo goreče zavzemal.

Sv. Bolfenk pri Središču. Podružnica Sadjarškega in vrtnarskega društva bo imela drugi redni občni zbor v nedeljo, 10. decembra, po rani sv. maši (ob osmih) v šoli. Obenem se bo vršilo zanimivo in poučno strokovno predavanje. Sadjarji naše okolice se vabijo, da se občnega zbora in predavanja udeležijo v obilnem številu.

Razkrižje pri Ljutomeru. Znani dopisnik nekoga hrvatskega lista obžaluje našo šolsko deco, ker jim »slovenski liberalni učitelji tolmačijo veronauke«, mi pa pravimo, da so naši otroci mnogo srečnejši, ker jih uče slovenski katoliški učitelji, kakor pa deca v Strigovi. Prav za prav ni treba odgovarjati na ta dopis, kakor tudi nismo na druge, ker se takim člankom lahko smeji vsak otrok, ki hodi v drugi razred ljudske šole. S takšnimi članki si dotični list tudi ne bo pridobil v Razkrižju naročnikov. Tudi na ta način jih ne bo pridobil, če si izmišlja imena, ki v Razkrižju ne obstojajo. Mi smo že večkrat povedali in v javnosti pokazali, kdo smo in kaj želimo, zato se tako abotnim člankom lahko mirne duše smejimo.

LISTNICA UREDNIŠTVA

Ljutomer. Vaš dopis radi napada na sodišče nemogoč. — Olimje. Radi osebnega napada dopisa nisimo mogli objaviti. — Beltinci. Naš list ne more objavljati nad en mesec starih vesti. — Irje pri Rogaski Slatini. Vašega dopisa o nesreči ne moremo objaviti, ker Vas ne poznamo. — Dežna pri Podlehniku. Vašega poročila ne moremo prej objaviti, dokler ne dobimo tozadavnega obvestila od oblasti.

MALA OZNANILA

SLUŽBE:

Majer, 3—5 delovnih moči, se sprejme na večje kmečko posestvo v Slov. goricah. Ponudbe z opisom dosedanje zaposlitve je poslati na podružnico »Slovenca« Celje pod »Vestenc«. 1729

Hlapec, samski, do 35 let, ki razume vinogradna in poljedelska dela, z dobrimi spričevali, se sprejme 1. decembra. Predstaviti pri: Podliesnig, Maribor, Badlova 7. 1730

Službenjo na malo posestvo, katera zna molziti, nad 20 let staro, sprejmemo v stalno službo; plača 150 din. Caf, Maribor, Pobrežje, Ob Dravi 1. 1733

Hlapec in dekle, nad 35 let, poštena, iščem za gorsko župnišče. Zglasiti se osebno s priporočilom svojega župnika. Plača 150 in 100 din mesečno. Ojstrica, postaja Dravograd. 1734

RAZNO:

Kupim lepe zeljate glave. Lovrec, Maribor, Koroska cesta 31. 1728

Na dobro domačo kapljico vas vabi Aleksa Veronik, Ribniško selo 6. Toči se pravo šentpetrsko vino. 1727

»Pri starinarju«, Zidanšek, Maribor, Koroska 6, kupite najceneje ostanke raznih tovarn: otroške obleke iz barhenta od 11 din, predpasnike, gata, moške srajce od 11 din, hlače za moške in ženske, kovane čevlje od 88 din, skoro nov šivalni stroj 800 din. 1731

Pozor kmetovalci! Kupim vsako množino črnega gabra od 18 cm naprej debelega ter tudi hrastove prage in druge vrste trdega lesa. Ponudbe: Rudolf Dergan, Laško, 1732